

开学啦! 诸暨“银发”十三载守护上学路



“银发护卫队”送孩子上下学。受访者供图

本报讯(记者 王杭晨 通讯员 周巧琴 沈逸民)2月13日,新学期开学第一天,绍兴诸暨市陶朱街道联合村的老同志俞根土、张信祥、俞立人早早来到西湖小学校门口,护送孩子们上学。

“村里小学并入5公里外的红门完小后,虽说孩子们上下学有车接送,但由于村里没有停车场,接送车只能在村道边上停靠。孩子们活泼好动,存在一定安全隐患。”俞立人

说,每天上午7时和下午4时是村道交通高峰期,车辆多、车速快,专人管理很有必要。为此,2012年,由村关工委牵头组建“银发护卫队”,队员们挂上“联合村学生接送安全员”胸牌,维护上下车秩序。

“银发护卫队”队长是俞根土,老教师俞立人为副队长,5名成员为中坚力量,40余名老同志积极参与。护卫队每天定点、定时、定人接送,引导学生文明乘车,并帮助低龄

儿童上下车。

联合村由5个自然村合并而成,全村78名小学生每天分乘3辆校车上下学。其中,花山、前店黄、朱家3个自然村村道路况复杂,来往车辆较多。为此,“银发护卫队”分成3组,在3个自然村接送点做好护送工作。

“关心下一代是我们老同志的责任,保护孩子是我们的共同心愿。每当下雨天,队员们总会多带几把雨伞,为孩子们遮风挡雨。”俞根土说。

队员们还有个信息“百宝箱”,上面写着学校领导、村干部、驾驶员及家长的电话号码,方便及时联系。信息“百宝箱”每年一本,如今已写满整整13本。

“我们安心,家长放心。”说起“银发护卫队”,校车驾驶员连声称赞。

在“银发护卫队”影响下,村委更加重视学生安全问题,目前已完成3个接送点的候车亭建造工作,方便学生候车。

杭州市 崇军拥军 暖心助老

本报讯(通讯员 郭航 记者 夏凌)8日,杭州市军休服务管理中心联合浙商银行杭州分行,开展“致敬峥嵘岁月”公益联盟单位签约仪式。双方签订“红色军休”公益联盟共建协议书,达成共建合作意向7项。

浙商银行杭州分行是杭州市军休红色军休公益大联盟的第56个签约单位。自2022年成立以来,公益联盟先后协商达成崇军优惠措施164条,开展崇军助老活动52场。

金华市 温情暖银龄

本报讯(通讯员 许昕晔)谜语大竞猜、反诈保平安、义诊助健康……10日上午,金华市老干部活动中心举办“温情暖银龄”敬老助老公益活动,为80余名独居老同志送上温暖。

近年来,金华市老干部活动中心积极整合社会资源,联合涉老协会,充分利用社会公益资源,打造“银龄互助”“为老助老”平台,让更多老同志共享幸福美好的“夕阳红”。

镇海区 助迷途少年重启人生

本报讯(记者 夏凌 通讯员 尹时伟)近日,宁波市镇海区法治关爱团10名银辉志愿者走进镇海看守所,开展失足未成年人帮教活动,并送上法律书籍和衣物。

看守所负责人表示,银辉志愿者的互动交流和心理疏导,帮助迷途少年坚定了早日回归社会,当一个合格公民的信心。孩子们纷纷表示,决不辜负党和政府、社会各界及爷爷奶奶们的真诚关爱和殷切期望,今后要做一个遵纪守法、文明向上的好公民。

台州爱乐人17年坚守 公益音乐会奏响“和合之声”

本报讯(记者 王杭晨 通讯员 解文雅)8日晚,“和合之声”2025新春合唱音乐会在台州市黄岩区文体中心举行。这场持续了17年的公益音乐会面向所有爱乐者开放。

“和,乃和谐融洽;合,为融合美满。二者,是我们对生活的质朴向往,亦是新岁共同追寻的美妙愿景。让我们暂抛生活纷扰,沉醉于‘和合之声’,引领我们拥抱新春的第一缕芬芳。”活动组织者、68岁的徐正琳说,音乐会表演者大多是和他一样的退休人员。

除了“和合之声”2025新春合唱音乐会,不久前,徐正

琳组织的第20届“我轻轻叩响大师的门”新春音乐会也在黄岩上演。

从小学生到已经进入业界的大学教授,这场音乐会的演奏者均是徐正琳的学生。每年正月初八,大家从世界各地赶回台州,进行公演。

“有十几位学生从第一届坚持参加到现在,从一名小学生到为人父母,很难得。”徐正琳说。

“举办各类公益音乐会,是为了传播正能量,也让更多市民领略钢琴艺术的风采。”用音乐传递爱与希望,是徐正琳身体力行的人生态度。



徐正琳正在表演。受访者供图

令许多人感到意外的是,这位精力充沛的音乐人,曾备受病痛折磨。1997年罹患胃癌晚期,全胃切除,几年前,又被确诊患上扁桃体癌。然而,面对病痛打击,他始终坚强乐观,热爱生命,享受音乐带来的快乐。

“生命如歌,只要我还在,就将继续为家乡创作出更多美好歌曲。”徐正琳说。